% 20 'lik 40 gram tuzlu suda
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» Tuz eklenirse ylzdesi %100,

> Su eklenirse yluzdesi %0 olur.

e Karisimdan bir miktar dokulirse ylizdesi degismez.

ORNEK

40 g seker, 140 g un ve 70 g su karistirilarak bir karigsim olusturuluyor.

Olusturulan bu karisimin igindeki seker oraninin yiizde kag ol-
dugunu bulalim.
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KARISIM PROBLEMLERI

A kg seker, B kg un ile karigtirilyor.

Bu karisimin agirhike¢a yiizde kagi sekerdir?
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0SYM Sorusu

Tuzlu su

Tuzlu su

Tuz orani % 15 olan 120 gram tuzlu su karigimi ile tuz orani % 35 olan
80 gram tuzlu su karisimi kanistiriliyor.

Buna gére, yeni karigimin tuz orani ylizde kactir?

A) 21,5 B) 22 C) 225 D) 23 E) 25
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Sekilde, A ve B kaplarindaki tuz orani ve tuzlu su miktar verilmistir.
Bu iki kaptaki karisimlarin tamami bos olan bir C kabina dékulyor.

Buna gore, C kabinda bulunan tuzlu su karisiminin tuz orani yiiz-
de kactir?



% 12 tuz
709 Xg

% 30 tuz

Un ve tuz karisimi Un ve tuz karisimi

Tuz orani % 12 olan 70 g un - tuz karigsimi ile tuz orani % 30 olan xg
un-tuz karisimi karigtirihyor.

Karisimin tuz orani % 18 olduguna gére, x kactir?

72 gramlik sekerli su karisimindaki su miktarinin seker miktarina ora-
ni %'tﬁr. Bu karisima geker orani % 50 olan 28 gram sekerli su kari-
simi daha katiliyor.

Buna gore, olusan sekerli su karisiminin seker orani yiizde kactir?
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Seker orani % 20 olan 60 kg sekerli su karisimina 20 kg saf su ila-
ve ediliyor.

Sekerli su

Buna gére, olusan karigimin seker orani ylizde kac olur?
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Seker orani % 5 olan 60 kg sekerli su karisimina 15 kg saf seker ila-
ve ediliyor.

Buna gére, olusan karigsimin seker orani ylizde kag olur?

Tuz orani % 20 olan 120 kg tuzlu su karisimin-
dan bir miktar su buharlastirilarak tuz orani
% 50’ye cikariliyor. % 20

120 kg
Tuzlu Su

Buna gore, buharlastirilan su miktari kag
kg’dir?

% 15’i seker olan x gram sekerli su karisimina 20 gram seker ekle-
nip, 20 gram su buharlastiriliyor.

Son durumda karisimin seker orani % 40 olduguna gére, x kagtir?

A) 60 B) 80 C) 90 D) 100 E) 120
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Agirlikca seker orani % 25 olan 180 gram homojen sekerli su karigi-
minin % 20’si alinip, yerine ayni miktarda seker ekleniyor.
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Buna gore, son durumda karisimin agirlikga yiizde kagi seker olur?

I. Karisim
Seker (g)

IIl. Karisim

Su(g)

66

Yukaridaki grafiklerde | ve Il nolu karisimlardaki su ve seker miktar-
lari gdsterilmistir.

Bu iki karisimdan esit miktarda alinarak olusturulan karisimin se-
ker oraninin yiizde ka¢ oldugunu bulalim.
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Bir cay fabrikasi, kilogrami 12 TL olan 15 ton A turu cay ile kilogrami
9 TL olan 20 ton B tlr cayi karistirmis ve elde ettigi harman gayin ki-
logramini 11 TL'den satmugtir.

Buna goére, harman ¢ayin satisindan elde edilen gelir, caylarin ay-
r1 ayn satilmasiyla elde edilecek gelirden ka¢ TL fazladir?

A) 24 000 B) 25 000 C) 28 000

D) 30 000 E) 36 000

0SYM Sorusu

Seker orani % 20 olan 300 gram sekerli su karisiminin % 40’1 ile se-

. 1,.
ker orani % 30 olan 240 gram sekerli suyun E'u alinarak karigtiriliyor.

Buna goére, olusan sekerli su karisiminin seker orani yiizde kactir?



